
 
 
 
 
 

Verbale della Seduta Consiliare 
del 23 novembre 2022 

 
L’anno 2022, il giorno 23 del mese di novembre, alle ore 14.00, si è riunito 

presso la Sede del COA nel Palazzo di Giustizia il Consiglio dell’Ordine 

degli Avvocati di Tivoli, su convocazione epistolare via pec del Presidente e 

del Segretario, per esame e determinazioni sul seguente ordine del giorno: 

 
1. Approvazione verbale della adunanza del 16.11.2022 
2. Nomina componente del Consiglio Direttivo della Camera Arbitrale 
3. Determinazioni amministrative 
4. Eventuali e varie 

 
nelle persone degli Avvocati: 
 
Avv. David Bacecci presidente presente 

Avv. Eliana Lelli Segretario presente  

Avv. Roberta Panattoni Consigliere presente 

Avv. Narcisa R. Stoinoiu Consigliere presente da remoto tramite 

collegamento su piattaforma Zoom 

Avv. Lamberto De Angelis Consigliere presente    

Avv. Monica Rossi Consigliere presente da remoto tramite collegamento su 

piattaforma Zoom 

Avv. Anna Rubino Consigliere presente  

Avv. Fabiola Salvati Consigliere presente  da remoto tramite collegamento 

su piattaforma Zoom 

Alle ore 14,10 il Presidente, verificato che tutti i Consiglieri sono stati 
regolarmente convocati, che i Consiglieri collegati da remoto sono 
identificati a video, che sussiste il quorum previsto dalla L.247/12, dà inizio 
alla adunanza.    
 



 
 
2. Approvazione verbale della adunanza del 16.11.2022 
 

Il Cons. Segretario dà lettura del verbale della adunanza del 16.11.2022. Il 
COA approva all’unanimità 
 
 

2. Nomina componente del Consiglio Direttivo della camera 

Arbitrale 

Il Cons. Lelli, riprendendo quanto riferito a verbale della adunanza del 
27.10.2022, rappresenta la necessità, secondo quanto previsto dall’art. 6.4 
dello Statuto, di nominare un componente del Consiglio Direttivo; il Cons. 
Lelli propone di nominare l’avv. Maria Clara Carolis che ha attivamente 
partecipato alla fase di studio propedeutica alla costituzione della Camera 
Arbitrale e che si è dichiarata disponibile a collaborare all’attività dell’ente 
anche in questa fase. Il COA, effettuate le opportune valutazioni, approva la 
proposta  e nomina quale componente del Consiglio Direttivo della Camera 
Arbitrale l’avv. Maria Clara Carolis, mandando al Cons. Segretario di 
seguire i necessari incombenti 
 

3. Determinazioni amministrative 

 

Il COA, sentita la relazione del Consigliere istruttore e valutata la sussistenza 
dei requisiti di legge per l’accesso al beneficio, delibera l’ammissione delle 
seguenti istanze di patrocinio a spese dello Stato, come da separato atto: 
- prot. A 7163 del 18.11.2022 presentata da - OMISSIS - Cons. Istr. 
Panattoni 
- prot. A 7235 del 22.11.2022 presentata da - OMISSIS - Cons. Istr. 
Panattoni 
prot. A 6954 del 10.11.2022 presentata da - OMISSIS - Cons. Istr. Rubino; 
prot. A 6216 del 19.10.2022 presentata da - OMISSIS - Cons. Istr. Rubino; 
prot. A 5134 del 08.08.2022 presentata da - OMISSIS - Cons. Istr. Rubino 
- prot. A 7130 del 17.11.2022 presentata da - OMISSIS - Cons. Istr. Salvati 
- prot. A 7208 del 21.11.2022 presentata da - OMISSIS - Cons. Istr. Salvati 
 
 

Istanz 

PSS 

Istanze PSS 



Vista l’istanza prot.A7215 del 21.11.2022 dell’avv. - OMISSIS dall’albo 
degli avvocati, il COA, stante l’assenza di procedimenti disciplinari in 
corso, delibera la cancellazione come da separato atto. 
 
Vista l’istanza prot.A7198 del 18.11.2022 del dott. - OMISSIS per la 
cancellazione dal registro dei praticanti, il COA, stante l’assenza di 
procedimenti disciplinari in corso, delibera la cancellazione come da 
separato atto. 
Vista l’istanza prot.A 7280 e 7282 del 23.11.2022 del signor - OMISSIS per 
la cancellazione dal registro dei praticanti, il COA, stante l’assenza di 
procedimenti disciplinari in corso, delibera la cancellazione come da 
separato atto. 
Stante la delibera di cui sopra, non vi è luogo a deliberare sulla richiesta di 
cambio dominus pervenuta del signor - OMISSIS con prot. A 7143 del 
17.11.2022 
 
 
Vista l’istanza prot. A7122 del 16.11.2022 della dott.ssa - OMISSIS  per 
essere abilitata all’esercizio della professione in sostituzione del dominus 
ai sensi dell’art. 41 L. n.247/2012, visto il libretto di pratica forense e 
ritenuto di non dover procedere ad un nuovo colloquio con il praticante ed 
il dominus atteso l’esito del recente colloquio avvenuto il 13.10.2022, il 
COA delibera la abilitazione e l’iscrizione del richiedente nell’apposito 
elenco annesso al Registro dei praticanti, come da separato atto. 
 
Vista la comunicazione prot. A7204 del 21.11.2022 dell’avv. - OMISSIS 
nonché la successiva richiesta di sospensione (prot. A22.11.2022) e la 
integrazione (prot. A7269 del 23.11.2022), il COA, visto l’art. 33 del D.L. 
n.17/2022, che ha aggiunto il comma 2 bis all’art. 11 D.L.80/2021, 
convertito in L.113/2021, stabilendo che le assunzioni ai sensi del predetto 
art. 11 configurano causa di incompatibilità con l’esercizio della professione 
forense e comportano la sospensione dall’esercizio dell’attività professionale 
per tutta la durata del rapporto di lavoro con l’amministrazione pubblica, 
ritenuto che l’assunzione dell’avv - OMISSIS rientri nelle fattispecie 
previste dal predetto articolo, delibera, come da separato atto,  la sospensione 
dell’avv. - OMISSIS dall’esercizio dell’attività professionale ai sensi 
dell’art. 33 D.L. n. 17/2022, fermo restando che tale sospensione sarà 
revocata nel momento in cui verrà meno la causa di incompatibilità prevista 
dalla legge. 
 
Vista l’istanza prot. A7242 del 22.11.2022   della dott.ssa - OMISSIS per 
il rilascio del certificato di compiuta pratica forense, il COA, esaminato il 
libretto di pratica forense e la documentazione prodotta, visto altresì 
l’esito del colloquio con il praticante ed il dominus, delibera il rilascio del 
certificato richiesto 
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Vista l’istanza prot.A7287 del 23.11.2022 dell’avv. - OMISSIS per essere 
autorizzato ad avvalersi delle facoltà di notificazione ex L. 53/94, il COA, 
sussistendone i presupposti, autorizza quanto richiesto. 
 
 
 
 
Vista la richiesta Prot. n. A 6272 del 21/10/2022 presentata dall’Avv. - 
OMISSIS di rilascio di parere di congruità sugli onorari relativi all’attività 
professionale giudiziale prestata in qualità di difensore di fiducia in favore 
dell’Arch. - OMISSIS, vista la comunicazione inviata ai medesimi;  sentita 
la relazione del Consigliere Avv. Anna Rubino, il COA rilascia parere di 
congruità per la complessiva somma di euro 2.880,00 al netto delle spese e 
degli accessori di legge.   
Vista la richiesta Prot. n. A 5217 del 31.08.2022 presentata dall’Avv. - 
OMISSIS di rilascio di parere di congruità sugli onorari relativi all’attività 
professionale giudiziale prestata in qualità di difensore d’ufficio in favore 
del sig.ra - OMISSIS, vista la comunicazione inviata ai medesimi;  sentita 
la relazione del Consigliere Avv. Anna Rubino, il COA rilascia parere di 
congruità per la complessiva somma di euro 720,00 al netto delle spese e 
degli accessori di legge.  
Vista la richiesta Prot. n. A 5181 del 25.08.2022 presentata dall’Avv. - 
OMISSIS di rilascio di parere di congruità sugli onorari relativi all’attività 
professionale giudiziale prestata in qualità di difensore d’ufficio in favore 
del sig. - OMISSIS, vista la comunicazione inviata ai medesimi;  sentita la 
relazione del Consigliere Avv. Anna Rubino, il COA rilascia parere di 
congruità per la complessiva somma di euro 1.800,00 al netto delle spese e 
degli accessori di legge.  
Vista la richiesta Prot. n. A 5043 del 29.07.2022 presentata dall’Avv. - 
OMISSIS di rilascio di parere di congruità sugli onorari relativi all’attività 
professionale giudiziale prestata in qualità di difensore d’ufficio in favore 
del sig.ra  - OMISSIS, vista la comunicazione inviata ai medesimi;  sentita 
la relazione del Consigliere Avv. Anna Rubino, il COA rilascia parere di 
congruità per la complessiva somma di euro 1.800,00 al netto delle spese e 
degli accessori di legge.  
Vista la richiesta Prot. n. A 5220 del 31.08.2022 presentata dall’Avv. - 
OMISSIS di rilascio di parere di congruità sugli onorari relativi all’attività 
professionale giudiziale prestata in qualità di difensore d’ufficio in favore 
del sig. - OMISSIS, vista la comunicazione inviata ai medesimi;  sentita la 
relazione del Consigliere Avv. Anna Rubino, il COA rilascia parere di 
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congruità per la complessiva somma di euro 990,00 al netto delle spese e 
degli accessori di legge.  
 
Il Consigliere Salvati, referente della Formazione Continua COA, 
propone l’accreditamento del convegno dal titolo: QUESTO NON È 
AMORE. LO SVELAMENTO DELLA VIOLENZA. 
L'IMPORTANZA DELLA RETE che si svolgerà il giorno 28 
novembre 2022 ore 12,00 – 14,00 presso il Museo civico del Comune 
di Tivoli. 
Il Consigliere Salvati, referente della Formazione Continua, propone 
di attribuire n. 1 credito formativo di natura deontologica ai 
partecipanti. Il Coa approva. 
 
 
Alle ore 16,10 il Presidente dichiara chiusa la seduta.  
 
   Il Presidente                                                                Il Segretario  
Avv. David Bacecci                                                    Avv. Eliana Lelli                                                     
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